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AIA DA a)*’SESSÃO ORDINÁRIA DA CAMARA MUNICIPAL DE IBIRACU

02/1212024

No segundo dia do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e quatro, em recinto

próprio, à hora regimental, sob a presidência do Vereador Breno Luclo Andrade

Oliveira reaüzou-se a 31 Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Ibiraçu. O Senhor

Presidente após saudar a todos solicita ao Secretário da Mesa, Vereador José Fabio

Demuner que proceda a chamada dos Vereadores para efeito de verificação de /

quórum regimental, informando o secretário que se encontra ausente os Vereadores

Valéria dos Santos Rosalém e Ofavio Luiz Gusso Maioli na 31° Sessão Ordinária da

Câmara Municipal de 2024. Havendo quórum legal, o Senhor Presidente declara

aberta a 31° Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Ibiraçu do exercício de 2024.

Após o presidente solicita ao vice presidente Vanderlei Alves da Silva, que proceda

à leitura do versículo da Bíblia em atenção ao disposto no § 3°, do art. 107, do

Regimento Interno da Casa. Na sequência foi procedida a leitura do versículo da

Bíblia, ato continuo o Presidência encerra a fase inicial da Sessão. O Presidente solicita

ao Secretário que informe se há oradores inscritos na Tribuna Livre, informando o

Secretário que não se encontra cidadãos inscritos para o uso da Tribuna Livre da

Casa. Ato continuo o presidente declara encerrada a T parte da Sessão Ordinária,

abrindo a 2° parte da Sessão Ordinária. O Presidente solicita ao Sr. Secretário que

proceda a leitura do resumo da Ata da 30° Sessão Ordinária da Câmara Municipal,

realizada no dia 18 de novembro de 2024, informando o Secretário, que o resumo da

Ata da Sessão foi repassado previamente a todos os Vereadores para leitura e

conhecimento e solicita a dispensa da leitura da Ata. Após consultado o Plenário, a

Ata foi colocada em discussão e aprovada por unanimidade dos Vereadores

presentes. O Presidente solicita ao Secretário para que faça a leitura da matéria

constante do Expediente do Dia, informando que o expediente da 31° Sessão

Ordinária é composto das seguintes proposições: EXPEDIENTE ORIGINÁRIO DO
EXECUTIVO MUNICIPAL: Projeto de Lei n° 3.445/2024. que "Dispõe sobre a Concessão

de Abono Alimentício aos Servidores do Serviço Autônomo de Água e Esgoto (SaaeJ

de Ibiraçu. de autoria do Executivo Municipal, encaminhado através do Ofício PMI

n.° 282/2024 datado de 02 de dezembro e recebido em mesma data. O secretário

informa que existe Requerimento sobre a Mesa, formulado pelo nobre Vereador

Breno Lucio Andrade Oliveira, requerendo a aprovação de urgência regimental na

tramitação da proposição, inclusive com a dispensa dos Pareceres das Comissões

temáticas pertinentes e inclusão da proposição na Ordem do Dia da presente Sessão

Ordinária. EXPEDIENTE ORIGINÁRIO DO LEGISLATIVO MUNICIPAL: Projeto de Lei CMI N°

004 /2024. que "Dá nome à Rua que especifica no Bairro Colina.” de autoria da

Vereadora Elisabefe Ramos Malbar. com os pareceres das comissões permanentes

pertinentes. (Ordem do Dia). Projeto de Resolução N° 004/2024. que "Modifica
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disposições do Regimento Interno da Câmara Municipal de Ibiraçu que especifica."

de autoria do Vereador Vanderlei Alves da Silva, protocolado em 2911212024. O

presidente informa que a proposição terá tramitação normal pelos órgãos da

Câmara, observando-se as regras do Sistema de Processo Legislativo e todas as

disposições do Regimento Interno da Casa. Moções CM/ n.® 057f2024. de autoria do

Vereador Breno tuc/o Andrade Oliveira. (Ordem do Dia). O Presidente acusa o

recebimento e informa que o mesmo se encontra sobre a Mesa e ò disposição dos

Vereadores nesta Sessão e, posteriormente, na Secretaria da Câmara para eventual

análise. Na sequência, o Presidente declara aberta a fase dos pronunciamentos

iniciais, informando o Secretário que se encontram inscritos para o uso da palavra na

presente sessão os Vereadores Ellsabete Ramos Malbar e Breno lucío Andrade

Oliveira, que dispõe do prazo de 10 (dez) minutos para seus pronunciamentos. Com

a palavra a Vereadora Elizabete Ramos AAalbar: "Boa noífe a todos, aqueles que nos

assistem pelo YouTube, aqueles que nos ouvem pela rádio câmara, quero dar ur^
boa noite aos funcionários dessa casa que estão aqui nos ajudando nessa sessão,

quero dar um boa noite à mesa em nome do Breno, do Vanderlei e do Fábio que

compõem a mesa, quero dar um boa noite aos meus pares em nome do meu

companheiro de bancada Renato Ramalho. Eu vou usar essa Tribuna somenfe para

falar de uma coisa boa que nós participamos neste final de semana, do casamento

do Otávio Maioli em Aracruz no Sírio Sanfa C/ara, e/e já tinha casado no cartório, foi

Sítio Santa Clara em Aracruz, e assim, é uma homenagem ao Otávio a Renafa porque

o casamen/o foi lindíssimo, essa casa de lei se fez presente, e assim foi tudo

espetacular, hoje eles estão em lua de mel, estão em Porto de Galinhas, quero

desejar a eles um bom passeio, uma boa un/õo, a câmara feve presenfe, as

funcionária, a/i está Isabela, mas todas estavam lá, essa casa se fez presente e a Cris,

todas dessa casa esriVeram lá felicitando a alegria de Otávio Maioli, e meu parceiro

Renato Ramalho estava lá, o Aloir fambém, sentamos juntos e assim foi muito bacana

poder festejar a vida de Otávio e de Renata, então eu já tenho Otávio em autoestima

eu acho Otávio assim super competente, super do bem, e fique/ muifo feliz, a gente

sabe que é difícil convidar para casamento, mas eu fiquei feliz de estar

representando fambém a felicidade deles, está acompanhando a felicidade deles,

então Parabéns amigo, parabéns Renafa, muitos felicidades para vocês no

casamento e na nova jornada que os aguarda, tá bom. Agora outra coisa que eu

vou falar aqui que tá acontecendo e que acontece tió muitos anos, mas continua

acontecendo que é essas filas sabe, você vê essas filas paro matrícula na escola,

sabe Vanderlei, tudo de novo, isso não é de agora, não é de um ano. isso já é de

mu/tos anos, então assim, mais uma vez precisa ser olhado essa situação porque os

pais na ansiedade de não conseguir a vago, que na escola tem 20, outra tem 30,

tem as vagas do interior, tem muitas pessoas dependendo de vaga, aí os pais

ansiosos vão para fila, já estão lá formando fila hoje, vão ficar dois dias na fila, e é

r
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muito difícil, isso não tá acontecendo esse ano não, isso Já acontece desde que eu

me entendo por gente todo ano nessa época de coisa é a mesma coisa, então assim

precisa ser solucionado, precisa ser acrescido vagas, precisa usar o censo para saber

quantas crianças precisam ir para escola, porque não Justifica os pais passaram dois

dias numa fila é porque não pode dar antes porque senão depois o outro vai chegar

vai d/zerque você d/slribuíu f/cha paro quem não foi, pelos seus apadrinhados, então

acaba ficando iodo aque/e pessoa/ na poria, no sacrific/b danado, então precisa

ver uma forma que isso realmente acaba, porque isso o ano passado foi quase no

final do ano que teve essa confusão, agora começou dezembro Já tá de novo, então

assim, a gente torce, a gente vê aconiecendo e gosiaria que isso finalizasse, que os

próximos anos que rea/menie o novo prefeito acabe com essas fi7a porque deixa que

eu eniendo é fila todo ano para resolver problema de matrícula e rematrícula naí

escolas de Ibiraçu, então não deve ser só aqui, mas eu tô falando aqui porque a

gente vê, enião eu deixo isso regisirado como uma coisa que precisa de solução,

precisa resolver. Outra coisa é que tá chegando falta só mais duas sessões e tá

começando a hora da gente que não vai estar aqui em 2025, é agradecer, eu tenho

tanta gente a agradecer, então assim, eu querio dizer que durante esses quairo anos

eu pariícipei de muíia coisa, fiz também acredito que eu tenha feito muita coisa, eu

vou trazer depois detalhado o que eu fiz, mas deu assim, eu fico feliz de ter ocupado

meu tempo nas comissões, eu estive na comissão de educação como presidente os

quoiro anos, eu esi/ve na comissão de finança é como membro dois anos, eu tive

como presidente da Comissão de Jusiiça de redação do/s anos, então assim, eu não

me omiti, eu participei, estive presente quase iodos os eventos que teve no município,

seja da câmara, da prefeitura, de onde fosse da associação de todos os locais, em

Vitória, na Assembléia, no palácio, tive uma pariicipação iniensa, porque iudo que

era convidado eu procurava valorizar e participar, eu homenageei Servidor Público

que ninguém tinha feito, os efeiiVos, Já tinha funcionário aposentando, viu Aloir, e

nunca tinha sido lembrado, então eu tive o cuidado de valorizar o efetivo, é fiz a

encomenda da mulher, assim eu vou trazer detalhado, eu fiz muita coisa em

valorização ao outro, então assim, eu esses quatro anos eu não passei de paisagem

eu não tive nessa casa só como presente, eu estive rea/menie presenie, enião foram

quatro anos que eu valorizei cada dia, lutei cada dia, nem tudo foram conquista,

porque a genie sabe que nem iudo, isso é difícil porque nós não iemos uma caneia

nós só temos uma vontade, mas dentro da vontade eu posso dizer todas as

secretarias da Prefeiiura Mun/c/pa/ de Ibiraçu eu não posso falar de neniiuma como

não fui atendida, eu fui atendida em excelência pela Secretaria de Saúde, pe/a Iris,

e não só pe/a /ris, pela Iris, eu tive também a Renata no socorro, é assim até injustiça

é escolher, é até injustiça escolher um ou outro, mas assim eu ieniio que agradecer

muito ao Reinaldo, é o Maxwell antes, porque assim Já teve aqueles que tinham

passado, mas o Reinaldo nossa que trabalho em excelência que tá fechando a
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agricultura, então assim, eu tenho que agradecer muito, eu tenho que agradecer ao

Pau//nho da Rós que sempre que solicitei esteve presente, a Lúcia da ação socid/ que

é também tudo que eu ped/a eu conseguia ser ouvida, então ass/m, agradecer a

Gisele que quando foi a primeira secretária da ass/stênc/a é que pode me a/udou,

então tem que ser grata a todos os funcionários que passaram pela prefeitura e que

escreveram h/stória, o Bruno do SAAE também que pessoa é bacana, que traba/ho

bacana, que prestou, então ass/m aos poucos eu vou lembrando de cada um e vou

agradecendo a cada um. Desejo a todos nós uma boa sessão e chegou a hora da

gente deixar nosso registro, nossas impressões para que a vida conte a história de

cada um que esteve nessa casa de leis. Tenho dito obrigada/* Com a palavra ò

Vereadora Breno Luc/o Andrade 0//ve/ra: “Boa no/te a todos os presentes, os

vereadores colegas de bancada, servidores dessa casa, as pessoas que nos\ y

acompanham pela rádio Câmara, que nos acompanham pela TV Câmara através

do nosso canal no YouTube, bom partindo aí para o último mês né dessa legislatura,

mas o trabalho ele continua né não podemos nos acomodar, príndpalmente agora

que temos um compromisso de triplicar esse trabalho que foi feito durante o nosso

mandato. Bom, ho/e eu gostaria de trazer duas questões aqui na Tribuna, é uma

questão sobre o projeto que tramitou aqui nessa casa que foi retirado pelo executivo

municipal, sobre a área de APP projeto passou aqui tramitou né, porém por conta de

algumas questões e principalmente relacionado ao estudo sócio ambiental, fizemos

aqui uma reunião onde teve presente o Prefeito Municipal, esteve presente alguns

empresários do nosso municipio no qual também tinha um interesse direto e

importante nessa matéria porque veja bem, esse projeto ele poderia trazer né a longo

prazo um impacto muito positivo na nossa cidade no que tange a economia do

nosso municipio e o Prefeito esteve aqui se comprometeu né em fazer esse estudo

sócio ambiental onde nós trouxemos até um exemplo de outros municípios, e

realmente deram um andamento com um pouco de podemos dizer assim, lento mas

andou, e foi licitado pelo consórcio Poli Norte no qual o municipio também

demonstraram o interesse em fazer esse estudo sócio ambiental, e até então nesse

exato momento está para o Prefeito assinar o contrato com a empresa que ganhou

e executar esse estudo sócio ambiental né, e pelo que eu estou vendo vai ter que

encerrara legislatura e infelizmente o município de Ibiraçu deixa de caminhar nesse

sentido né, visando a economia, visando a nossa arrecadação né, avisando o

geração de emprego, renda, para os cidadãos de Ibiraçu, como disse a longo prazo v

mas era o impacto positivo para nossa cidade, sem falar de muitas outras coisas né,

logicamente que a gente fala que pelos empresários né por conta da questão da

geração de emprego e renda, mas tem pessoas também que gostaria de

desenvolver outras questões né, talvez residenciais né por exemplo, hoje os treleres

de Ibiraçu poderia sofrer um impacto muito positivo com esse estudo, e com esse

projeto hoje votado e sancionado pelo executivo municipal, mas infelizmente o nosso
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município desde que caminhar nesse sentido, e fica aqui nõo vou dizer que é me

indignação, mas é uma cobrança não sei se posso dizer com a atual chefe do

executivo e talvez direcionar para o futuro Prefeito da nossa cidade, mas é

interessante que o nosso município possa caminhar nesse sentido, porque nós

precisamos dar condições não só do cidadão né, da pessoa do cidadão civil, na

sociedade , mas também, do poder dos empresários economicamente falando

desenvolvendo a nossa cidade, e é uma política que precisa ser implantada assim

como outras políticas precisa ser implantado aqui na nossa cidade, mas hoje eu

venho fazer uma cobrança, nesse sentido e o chefe executivo tivesse escutando.

Lamento muito que não tem caminhado para que pudesse de fato atender essa

demanda e que talvez não fique aí né na conta da atual gestão o que possa vir peld

frente. Uma outra situação tá foi abordado aqui pela vereadora Sete, sobre a

questão da filas nas escolas, de fato é uma situação que vem acontecendo há

muitos onos e no meu ponto de vista isso se dá porque o município e/e não caminha

na frente de atender a demanda que o nosso município tem, não digo na questão

de vagas mas eu falo paro essa opção de estudo no turno matutino, porque os pais

ho/e se su/eitam a fila porque são poucas opções de vagas que tem é na parte da

manhã, só que o nosso município durante 4 anos e/e pouco caminhou no

desenvolvimento e na criação de vagas e salas paro poder disponibilizar essas vagas

para as famílias, e lamento também isso, é uma situação preocupante, onde foi

entregue uma escola, uma creche, mas é de outra gestão né que já estava sendo

construída simplesmente foi inougurada, e essa administração não construiu uma

escola, não construiu uma creche, não ampliou uma sala de aula, a mais, e isso não

vai andando de acordo com o crescimento populacional da nossa cidade e vamos

cobror isso na próxima legislatura para que a população não precise né passar por

isso, há quanto tempo quantos anos a mais a nossa população precisa passar por

isso? Mas eu já estive aqui na Tribuna me manifestando sobre essa situação, e aí

Carlinho, a administração poderio sim ter evitado porque essas pessoas não ficassem

na fila se antecipando né, a a/me/ar uma vaga no turno do manhã, porque aqui

nessa Tribuna eu já falei, porque que não faz a matrícula online? Coloca para fazer

a matricula online, qual a dificuldade que o município tem ou teve para fazer uma

matrícula online? Porque aí o morador de Ibiraçu não precisa ficar na fila, no sol

quente, na chuva e não caminho outra também para esse sentido de resolver essa

problemática, para resolver de fato precisa de quê? Aumentar as unidades

escolares, construir mais escola, construir mais creche, mas a princípio a primeiro

momento se tivesse criado uma forma de fazer a matricula online, dá porque o

Estado faz o governo as escolas estaduais são todas matrículas online, é tudo online,

aonde que você vai na escola estadual alguém dormindo em fila? O município tem

condição sim de fazer a matrícula online, e o município tem mais condição, por

exemplo, do processo seletivo que é um outro exemplo que a gente vem todo ano

íD
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aqui ouvindo reclamação, é uma pauta que nós temos que continuar cobrando,

co/oca o processo seletivo online também, e aí vai resolver esses problemas, mas

infelizmente quando não tem sensibilidade, quando não tem vontade de reso/ver,

esse tipo de problema o município ele não caminha, ele não evolui, /nfe/izmenfe,

então ass/m, vamos continuar pautando isso, com certeza continuar cobrando,

porque é preciso tomar uma atitude nesse sentido, porque quando acontece isso

todo ano, quem mais recebe mensagem de cobrança são os vereadores, eu duvido

que o prefeito foi hoje na fila do Daniel Comboni, eu duvido que o prefeito foi hoje

na fila do Erícina, eu duvido que prefeito foi lá na secretaria de educação procurar

a/guém para conversar, hoje eu tive na Secretaria de Educação conversei com, a

secretária não estava, eu conversei com a Camila e pedia ela que tomasse ali uma \
decisão né, e aí quem decide são eles, para pelo menos abrir a escola à noite parq

aquelas pessoas poder usar o banheiro, caso aconteça uma chuva para poder se

abrigar, não é porque de fato os pa/s se sujeitam a isso mas é porque o município não

dá condição, se o município desse condição eu tenho certeza que isso não ia

acontecer, então quando o mun/cíp/o não dá cond/ção, ele tem que buscarformas

para poder amen/zar essa s/tuação Vereador Fábio, você concorda? Então

infelizmente isso acontece, o município não dá condição e nem busca formas de

poder amenizar essa situação que vem acontecendo recorrente, e aí o nosso

município quatro anos sem evoluir, o próximo Prefeito vai ter um desafio, de tentar

recuperar o tempo perdido e amenizar essa situação, enquanto isso a nossa

população cresce todo did, então eu estou aqui de/xando um discurso aí, uma

reflexão, é uma cobrança em nome dos pais e mães que estão passando isso aí no

dia de hoje e continue contando com o nosso trabalho com o nosso mandato.

Desejo um bom trabalho aqui a todos e uma boa semana.'' Após os

pronunciamentos, o Senhor Presidente declara encerrada a segunda parte da 31°

Sessão Ordinária dedicada ao expediente e declara aberta e iniciada a terceira

parte da 31 ° Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Ibiraçu, do exercício de 2024,

solicitando ao Senhor Secretário que proceda a leitura da matéria constante da

Ordem do Dia, obedecida a classificação regimental, informando o Secretário que

a matéria a ser deliberada na sessão é exclusivamente a seguinte: REQUERIMENTO DE

URGÊNCIA: Requerimento formulado pelo Vereador Breno Lucfo Andrade Oliveira

requerendo a aprovação de urgência regimental na tramitação do Projeto de Lei n.°

3445/2024, que "Dispõe sobre a concessão de abono alimentício aos servidores do

serviço autônomo de água e esgoto (SAAE) de IbIraçu/ES." Após lido, o requerimento

foi colocado em discussão e aprovado por unanimidade passando o referido projeto

de Lei a ser incluso na Ordem do Dia da presente Sessão Ordinária. PROPOSfCÕES

ORIGINÁRIO DO EXECUTIVO MUNICIPAL: Projeto de Lei n.° 3.445/2024, de autoria do

Executivo Municipal, após lido e debatido em plenário o Projeto de Lei n.° 3.445/2024

foi aprovado por unanimidade dos vereadores presentes na sessão. PROPOSIÇÕES
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ORIGÍnARIAS do lEGISlATIVO MUNICIPAL: Substitutivo ao Projeto de Lei CMI n.”

004(2024, que “Dó nome à Rua que especifica no Bairro Colina", com os pareceres

das comissões permanentes pertinentes. Informando o secretario que os pareceres

das Comissões Permanentes juntados aos autos e que já são de conhecimento dos

nobres colegas e que foram feitas algumas correções pela Secretaria da Casa

visando adequar o Projeto às normas gramaticais e ao disposto na Lei Complementar

Federal n.° 95/1998. Após lido e debatido em plenário o Substitutivo ao Projeto de Lei

CMI n.® 004(2024 foi aprovado por unanimidade dos vereadores presentes na sessão.

Moção CMI n.® 057(2024 de autoria do Vereador Breno Lucío Andrade Oliveira. Após

lida, em Plenário, foi aprovada por unanimidade dos vereadores presentes na sessão.

Não havendo mais matérias sujeitas à apreciação e deliberação do Plenário noc

Ordem do Dia da presente Sessão Ordinária, o presidente anuncia o momento das

Explicações Pessoais, e cada Vereador tem o prazo de 05 (cinco) minutos para suas

considerações finais, vedado o aparte: Com a palavra a Vereadora Elisabete Ramos

Malban "É só nâo é para discutir é só para o Senhor trouxe ali sobre o app lá, sobre a

reunião que f/vemos com os empresários com prefe/fo e que lutamos multo para que

isso viesse acontecer, infelizmente estamos finalizando e não conseguiu ter esse

estudo, esse estudo se fazer, a gente quis até aprovar, mas esses tudo se fazia

necessário porque seria uma forma de saber realmente através de geólogo que

podería ser feito e como ser feito em todo o território de Ibiraçu, então eu espero que

na próxima gestão isso se transforma em uma realidade pelo bem de Ibiraçu, eu vou

estar acompanhando espero que realmente esse estudo aconteça para que seja

favorecidos não só empresário, mas também as famiVas que tem família que tá

dependendo desse estudo para regularízar seus lotes, seus terrenos, então assim eu

vou estar torcendo para que nessa próxima gestão aconteça tudo isso que a gente

lutou para conseguir e que nessa gestão não foi possível, então eu tenho certeza

como vossa excelência vai estar aqui no próximo ano, que nós vereadores é o Senhor

Vereador Breno que vai estar aqui nessa casa, então eu espero que o senhor hoje te

peço que me represente, e consiga conquistar essas coisas que foram cobradas

nesses últimos 4 anos por vossa excelência tão bem, e que nos próximos 4 anos o

Senhor consiga transformá-la em realidade. E em relação também a matrícula

através de não ser presencial, ainda é um pouco eu penso né meu pensamento um

pouco difícil, porque para ter a transparente que aquela pessoa foi a que primeiro

entrou em contato que primeiro se escreveu, tipo assim, para ficar tanto presente aii

o pai que tá no número dois, o três, o quatro, cinco, eles estão se vendo e sabe que

ali ninguém passou por apadrinhamento, ou coisa que aquelas 10 vagas que é do

interior são do interior, as outras vintes como no Daniel Combonl é das crianças aqui

do entorno, então assim, para de manhã né, que o problema é a vaga de manhã

não é que não tenha, é porque é para de manhã, então assim, eu entendo que

devería ser de uma outra forma, mas que como as pessoas costumam ser tão

í\
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desacreditada para dizer que aquilo ali foi feito de forma lícita, aquela aquelas

matrículas, então tería que assim uma data e uma comissão para que fosse feito

realmente, porque um vai ter problema com internet, e outro vai ter coisa, então

acaba não fícando fambém mu/fo jusfo, porque fem ma/s condição, da internet

melhor, tem internet e tem aquele outro que não tem, não sei, precisa você

esfudado, porque isso já vende muitos anos, não são de quatro, nem de oito. Já tem

muitos anos. que tem esse problema de matrícula, a gente sabe que é assim, o Duda

deixou uma esco/a que é a Branca de Neve para o Diego inaugurar, o Diego que tá

deixando uma creche na Cohab pro Duda inaugurar, isso faz parte da parcería deles

que um consegue o recurso, outro consegue o recurso, e vai assim um vai

inaugurando, mais ou menos isso né, porque o Diego, o governo do estado fez uma

parcend de uma creche na Cohab, não é isso, uma escola na Cohab, e que agorò

é o outro que vai inaugurar, mas isso desde que o mundo é mundo as obras passam

de uma gesfão para outra, e que e que isso é uma coisa que aconfece norma/menfe,

mas assim, eu espero que o Senhor confinue na sua iuta, fazendo com que as coisas

aconteçam e eu vou estar torcendo e acompanhando de fora. mas me colocando

ao dispor naquilo que for possível. Tenho dito um boa noite para todos, uma boa

semana. Obrígada." Com a palavra o Vereador Jose Carlos Ferreira dos Santos:

"Primeiro parabenizar né o papai do ano aí. meu amigo Fábio Demuner e atmbém

dizer que essa semana, final de semana vai ter o festival do Chopp aqui em Ibiraçu,

né Vanderlei, vai ter mais não já cancelou? Cancelaram né? Mas é assim, a gente

fica eu estava na expectativa de que tivesse né, porque foi uma festa que era

organizada pelo, Wanderíey lembra bem, do Narceu de Paiva Filho né, e infeíizmente

terminou, então a gente fica na expectativa dos próximos Prefeito, aí né u que possa

em calendário festival de pastel, fesfivai de chopp, que festas que movimento

comércio. Dizer aqui, um boa noite a todos, uma boa semana." Com a palavra o

Vereador Vanderfef Alves da Silva: "Primeiro eu quero agradecer as pessoas estão

nos ouvindo pela rádio Câmara, e as pessoas que estão nos assistindo pelo YouTube.

Fazer uma fala aqui Senhor presidente bem tranquila, primeiro parabenizar o Otávio |
Maio/i, me desculpar pub/icamenfe por ter tido um imprevisto e não ter comparecido

ao casamento dele, mas desejo que ele seja muito feliz, e ele fem certeza que vai

ser, então isso é importante. Então a fala que eu pretendo fazer aqui Senhor

Presidente, essa fala era até para última sessão, mas eu acredito que na última sessão

não vai caber Renato Ramalho tudo que eu tenho para falar, então eu vou falar

Fábio Demuner deduzir algumas coisas aqui, espero que o senhor preste bastante

atenção, porque vai ser muito importante príncipalmente para quem vai estar aqui,

que quando tiver na mesa vai olhar lá todos eles sem boa visão e vai ver um vereador

com cinco fotos lá, viu Renato Ramalho, e eu vou explicar o Aloir Piol que é meu

amigo, meu parceiro, que quando eu chegue/ aqui Carfos café, no prímeiro mandato

meu eu vim aqui Bete,, para resolver todos os problemas de Ibiraçu, olha como é que
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eu era para frente, aí nõo resolví e fui Fábio Demuner fazer o segundo mandato para

resolver todos os problemas de Ibiraçu, também não resolvi, e eu sou teimoso viu

Aloin e falei eu vou tentar o terceiro mandato e fui lá e tive sucesso, resumindo não

resolvi todos os problemas de Ibiraçu, aí fui fazer Carlinhos café, me coloquei meu

nome à disposição para o quarfo mandafo, noque/o agora eu vou resolver todos os

problemas de Ibiraçu, nõo resolvi mas eu também que eu sou teimoso viu Buiu, não

desanimei, falei eu vou fenfaro qu/nfo mandafo e foi lá e graças a Deus agradeço o

povo de Ibiraçu que confiou em mim me deu o quinto mandato, mas só Breno Luc/o

Andrade nosso Presidente, no quinto mandato eu tomei uma decisão, agora eu vou

fazer só a minha parte e foi o que eu fiz no quinto mandafo, só fiz a minha parte,

então fico aqui hoje olhado para os vereadores, príncipalmente os vereadores

Renafo Rama/ho, que chega com essa disposição com essa vontade de resolver os

problemas de Ibiraçu. esses problemas falado aqui, é tudo decorrente de 20 ancS^

eu tô aqui há 20 anos, eles vem acontecendo e o Aloir é prova disso, Eu o mais velho

aqui, depois o Aloir. já foi secretárío de obra, secrefdrio do SAAB, todos os problemas

que tem no SAAB eles já existiam, problema que tem na obra, eles já existiam, agora

o Duda vai pegar o admín/sfração, e/e vai dizer lá em cima só tem sucata ele

provavelmenfe que tem viu Fábio Demuner, muifo sucafa, mu/fo isso, mas aquilo, mas

isso não é uma coisa consfrufcía pelo prefeito atual, isso vem lá de trás, então a gente

que tá aqui a mais tempo a gente não se assusta com isso. evidentemente que a

gente precisa consertar isso, a gente não pode ficar... eu vi aqui esses dias o senhor

teve aqui e falou assim, o cara veio aqui reclamar da água né, aí ele falou assim,

entra Prefeito e sai Prefeito e eu tenho problema da água lá em cima, e eu perguntei

para ele, quantos anos que tem lá? Olha tem 10 anos. Mas o prefeito tá a dois. Será

que foi ele quem criou isso? Então seu presidente, isso aqui é para refíexdo paro fodos

nós. E eu espero que a mesa diretora que vai ficar daqui onde que eu estou, toda

vez que olhar lá fala assim olha eu vou me virar nas palavras de Vanderlei. Muito

obrigado Senhor Presidente e um boa noite a todos e é isso que eu tinha para dizer.

Presidente Breno Luclo Andrade Oliveira: "Só para a gente encerrar a sessão, eu

gostaria de voltar a um assunto que eu falei na Tríbuna né, dos dois assuntos que eu

fui abordado, sobre a questão do projeto né de área de APP, e sobre a questão da

das vagas né na escola sobre as filas aí que que constantemente todos os anos tem

né na frente das escolas. Uma questão que eu esquecí de salientar, sobre a questão

do projeto de área de APP, é o seguinte, na verdade é um exemplo né, tem uma

obra hoje do Governo do Estado dentro da nossa cidade que é a construção da

nova delegacia, e às vezes eu fico abismado com algumas questões que acontece

no serviço público que o morador da nossa cidade às vezes ele paga muito mais alto

a conta, do que muitas vezes de fato quem deveria né é ser exemplo. Por exemplo,

hoje quem queramp/idr uma empresa nõo pode porque fem uma lei que embarreira

essa pessoa de ampliar essa empresa, hoje a pessoa que quer construir uma casa né,

(
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nõo pode construir dependendo do que ele quer fazer do projeto, porque tem uma

lei que embaireira ele, e aí temos uma construção no governo do estado que veio

dentro da nossa cidade jogou terra dentro do iro, fez um muro com espaço

tofalmente irregular, e os órgãos compefenfes né da nossa cidade que deveria fomor

providência não tomou providência, aí quando o cidadão da nossa cidade, como

eu dei um exemplo anterior, faz uma sífuação dessa, parece que é uma BOP£ a Tropa

de Elite vai lá e que até algemar o cara, quer fazer o cara ser penalizado, e vou além,

por exemplo hoje você vai subir o Campagnaro tem um cidadão fazendo uma cosa,

aí a f/scaíizaçâo vai lá e vai meter a multa no cara, chega no gabínefe o prefe/fo nõo

pensa duas vezes, a careta tem até duas pontas, saí duas assinatura, aí você anda

na rua hoje eles vão fazer construção eles botam cone nos estacionamento, eíes

botam tapume na ca/çada, aí chega lá Prefeito abre a gaveta e bota aqui a multa,

dentro da gaveta, então assim, infelizmenfe acorda só arrebenta para o lado mais

fraco, então assim, esse é um dos desgosto que eu tenho hoje, de não finalizar essã^
gestão votando aque/e projeto, para dar para as pessoas mas condição, segurança, (
né e o estudo sócio ambiento/ e/e garante isso lado Social e príncipalmente os

impactos ambientais que podend causar na nossa cidade, então assim, fico muito

triste hoje não poder encerrar aqui essa legislatura não votando um projeto

importante como esse que engrandeceria muito esse mandato, na gestão Municipal

da administração pública, eu tenho certeza disso,, então assim várias outras coisas

podend ser desenvolvida como eu falei dos trailers né, que precisa de uma

revitalização e a/i os pessoas não podem desenvo/ver porque a lei embarreira, e aí

isso atrapalha o desenvolvimento econômico, atrapalha o turismo, atrapalha o lazer,

a cultura da nossa cidade, e a questão da vaga das escolas da fila, eu acredito muito

Bete que é o sistema que deveria ter, e a partir do momento que você tem um

sistema que a pessoa vai lá e faz a inscrição dela vai gerar um login, vai gerar um

protocolo vai sair a hora tudo certinho , é um sistema, se você pegara um sistema

fa/uto, pe/o Whatzapp, a quem mandar mensagens primeiro é o primeiro, aí não tem

como, agora você cria um sistema lá descente, eu acredito que não tem como ter

erro ter favorecimento, no sistema não tem como, tá lá, gerou um protocolo, gerou

uma hora, Ah ela se escreveu 7: W, a outra 7:10 e 53, acabou, tá feito, é sistema, mas

nós temos sim que brigar para que a próxima administração amplie né, por exemplo,

a escola Daniel Comboni para que a nova administração construa nova creche,

nova escola, para a gente finalizar, tem uma escola que a Bete falou aqui, que vai

ser feita na Cohab, no meu ponto de vista é o local que não é ideal para construção

dessa escola, dessa creche, porque é um local pequeno e aí sabe fazer uma creche

de dois andar, para atender criança, não vai atendera demanda nossa cidade e aí

você vai acabar com o equipamento público para construir outro, e a cidade em

vez de crescer, expandir, a cidade vai suprimir, a cidade tem que crescer, tem que

expandir, igual eu falei do novo lofeamenfo da CBL, tem uma área de 10 mil metros
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quadrados, dó para fazer uma creche do famonho do cach/mbo de Ouro, da fazer

uma escola, dá para fazer uma praça saudável, campo bom de bola, só para ter

uma ideia da proporção do tamanho, fem uma outra área de 3 mil metros

quadrados, e você vai fazer uma escola que vai atendera população, então assim,

falta um pouco mais de divisão nesse sentido, e acabar com o equipamento público

para fazer outro eu não vejo que é o caminho certo porque não vai atender é um

lugar pequeno. Mas, não havendo mais mafénd sujeito depreciação de liberação

do plenário da presenfe sessão ordinánd, não havendo mais nada a tratar, declaro

encerrado a presente sessão, convido a todos a acessar o nosso cana/ nas redes

socfdà comporfí/hor e se inscrever para acompanhar os trabalhos da Câmara

Municipal de Ibiraçu. Desejo todos um boa noite.” Não havendo mais Vereadores

para se pronunciarem, o Senhor Presidente declara encerrada a presente Sessão e,

para constar, lavrou-se a presente Ata, que após lida por mim,

, Secretário da /viesa Diretora, vai por todos assinada

conforme.

'lA rh l
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